

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 78 (3018) | Четверг 23 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

## Выполнить план дроволесозаготовок

Заготовка и вывозка дров железнодорожному транспорту и спецассортиментов является сейчас одной из главнейших задач в районе. Мы обязаны в полной мере и своевременно снабдить народное хозяйство и Красную Армию всеми видами древесины.

Между тем, ряд лесозаготовительных организаций нашего района работают неудовлетворительно. Ковровский мехлесопункт (нач. т. Голубев), годовой план по заготовке древесины выполнил лишь на 67,8 проц., по подвозке — на 50 проц., по вывозке — на 72 проц. Сильно отстали по заготовке и вывозке древесины леспромхоз обллесзага (директор т. Якушев), судоверфь (директор т. Остропольцев) и кооперативы древмебисоюза.

Особенно плохо идет заготовка и вывозка дров для железнодорожного транспорта, где план выполнен всего только по заготовке на 33,2 проц., по вывозке на 59 проц.

Такие позорные показатели свидетельство того, что некоторые секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов безответственно отнеслись к высылке колхозников на работу в лес. Чего стоит, например, поведение председателей колхозов им. Кирова т. Иванова и им. 2-го краевого съезда советов т. Шиткова, которые несмотря на неоднократные требования районных организаций до сих пор не высыпали в лес то количество лошадей, которое с них положено. Это не что иное, как прямой подрыв обороны моци нашей родины.

До сих пор не принято должных мер к закреплению рабочих в лесу. Многие председатели сельсоветов, колхозов еще не удосужились побывать в лесу, где работают их колхозники.

В лесозаготовительных организациях слабо организуют труд, передачу опыта стахановцев, нет правильного технологического процесса, часто не рационально используют механизмы, тягловую и рабочую силу, неудовлетворительно поставлено культурно-бытовое обслуживание работающих. Это в первую очередь относится к Ковровскому мехлесопункту где не случайно производительность труда в ноябре, по сравнению с октябрём, значительно снизилась.

План дроволесозаготовок безусловно должен быть выполнен особенно по доставке дров железнодорожному транспорту.

Для председателей сельсоветов, колхозов, руководителей лесных организаций нет сейчас более серьезной задачи, как бороться за выполнение заданий по дроволесозаготовкам, мобилизуя все силы на выполнение решения 21-й сессии районного совета депутатов трудящихся по дроволесозаготовкам.

„...чем безнадёжное становится положение гитлеровцев, тем более они неистовствуют в своих зверствах и грабежах. Наш народ не простит этих преступлений немецким извергам. Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодействия!“

И. СТАЛИН.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) 20 декабря с. г. обсудило вопрос «О развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года».

Бюро райкома обязало первичные парторганизации и сельсоветы обсудить обращение колхозников и колхозниц, председателей сельсоветов и колхозов, специалистов сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамасского и других районов области о развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу на партийных и комсомольских собраниях, общих собраниях колхозников, сессиях сельсоветов и принять по каждому сельсовету, колхозу, бригаде, звену конкретные социалистические обязательства.

В период до 25 декабря с. г. решено созвать кустовые совещания председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, бригадиров, звеньевых, стахановцев-колхозников и специалистов сельского хозяйства, на которых обсудить обязательства по подготовке к весеннему севу.

Секретарям парторганизаций предложено созвать семинары агитаторов, на которых обсудить вопрос о развертывании социалистического соревнования сельсоветов, колхозов, бригад, звеньев.

## Молодежные собрания в колхозах

В колхозах района состоялись комсомольско-молодежные собрания посвященные итогам 1943 сельскохозяйственного года и задачам по подготовке к весеннему севу 1944 года.

Организованно прошли молодежные собрания в колхозе «12 лет октября», в 1-м Кумохинском, Коньковском, 2-м Кумохинском, Вяловском и других сельсоветах. Молодые колхозники поделились опытом работы в сельском хозяйстве, животноводстве, приняли на себя конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу в 1944 году. На собрании в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета рядовой колхозница т. Волковой В. М. был вручён значок Наркома земледелия Союза ССР.

В проведении собраний активное участие приняли секретари парторганизаций, председатели сельсоветов, колхозов.

Иначе получилось в Чучелихинском сельсовете. На собрание пришло много молодежи, многие из них работали год проявили подлинный геройзм в колхозном труде, но председатели колхозов тт. Круглов, Кузнецов и Шитков даже не сочли нужным прийти на собрание колхозной молодежи, выражив этим недооценку огромной роли молодежи в сельском хозяйстве.

М. ШАРОНОВА.

Инструктор райкома ВКП(б).

## ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

С большой любовью комсомольцы колхоза «14 лет Октября» (секретарь т. Баусова С.) собирают новогодние подарки доблестным воинам Красной Армии. Колхозные девушки вышли и послали фронтовикам к новому году 11 шёлковых кистей, 3 носовых платка, 320 рублей денег.

## В Совнаркоме Союза ССР

### О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, произошедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза

ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

### ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных  
Сплотила навеки великая Русь.  
Да здравствует созданный волей народов,  
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,  
Счастья народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведёт!

Славься, Отечество наше свободное,  
Дружбы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведёт!

Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметём!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведём!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь озарил.  
Нас вырастил Сталин — на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,  
Славы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведёт!

Для нового Государственного Гимна принятая  
музыка композитора Александрова А. В.

Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За пять дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерище, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномёта, 586 пулемётов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 миномётов, 735 пулемётов, более 5 тысяч винтовок и автомата, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами.

Вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою разгромили

эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулемётов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл к немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаку

немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтанув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предметное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолёта противника.

## В Наркомзeme СССР

Народный Комиссар земледелия Союза ССР т. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремонт заводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремонт заводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготавлении и реставрации запасных частей:

а) директоры и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозрасчетных машинотракторных мастерских, директоры и старшие механики МТС, механики—заведующие ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальника края (обл) земотдела—из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех

работников МТС, МТМ и ремонт заводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере двухмесячного оклада;

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта—в размере до двухмесячного оклада;

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта—в размере дополнительного в размере трехмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремонт заводов и МТМ премируются:

за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта—в размере месячного оклада;

за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта—дополнительно в размере трехмесячного оклада;

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготавливающих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производство запчастей распределен на все предприятия, изготавливающие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полутора месячного оклада.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов—в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов—дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным

инженерам ремонт заводов и МТМ выплачивать из фонда зарплаты на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам—заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальника края (обл) земотдела—из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремонт заводов и хозрасчетных мастерских выплачивать из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС—за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех

работников МТС, МТМ и ремонт заводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВДССР и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремонт заводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготавливающих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производство запчастей распределен на все предприятия, изготавливающие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полутора месячного оклада.

3. Установление премирования

руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов—в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов—дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным

## ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ.



В деревне Пешково, Орловской области, фашисты расстреляли до 200 мирных советских жителей—женщин, стариков и детей.  
На снимке: Трупы расстрелянных.

## Судебный процесс

### о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

ответственности по этому делу немцы Ланхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник—изменник Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный Трибунал приговорил Ланхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников близлежащих районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями—Ланхельд, Риц, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение. (ТАСС).

Привлеченные к уголовной

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОДОБРЯЮТ ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

Рабочие, колхозники, интеллигенция района живо интересуются материалами судебного процесса о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории г. Харькова и Харьковской области.

Узнав о приговоре Военного Трибунала рабочие механического завода, судоверфи одобрили

его и взяли обязательство употребить свои силы в помощь фронту.

Коллектив работников райпотребсоюза, одобрав приговор фашистским злодеям—Ланхельд, Риц, Рецлав и изменнику Родине Буланову, взял на себя ряд дополнительных обязательств по досрочному завершению годового плана по всем показателям.

## НАМ ПИШУТ

### Забыли о противопожарных мероприятиях

Недавно в колхозе им Калинина, Коньковского сельсовета сгорела баня. Однако этот случай ни чему не научил руководителей колхоза. Противопожарных мероприятий здесь не проводят, пожарная дружина совершенно бездействует. Весь по-

жарный инвентарь поломан и разбросан по всему колхозу.

Начальник пожарной дружины Подгусков И. Ф., забыв о своих обязанностях, равнодушно

взирает на эти безобразия.

## КОЛХОЗНИК

союзники вновь продвинулись в Италии, зачили города Сан-Пьетро, Ортона и Орсонья. Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который былоброшено 1500 тонн бомб. Бомбёжка подверглись также города западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днём. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

♦ Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой

армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после посадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только во второй половине октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Смотр художественной самодеятельности

В городе и сельсоветах района проходит смотр художественной самодеятельности. В смотре участвуют драматические и хоровые кружки колхозов, предприятий, учреждений, школ, а также индивидуальные исполнители.

С большим успехом 21 декабря прошел смотр кружка художественной самодеятельности колхоза «14 лет октября». Репертуар был представлен самый разнообразный. Хорошо были исполнены: современная пьеса «Наша девушка», «Куплеты Ваньки и Маньки», танец «Танчика» и «Яблочко», декламации «Украина моя Украина» и «Мы любовью родины богаты».

Лучшие исполнители приглашены для участия в районном смотре.

## ПЛАН

### проведения районного смотра художественной самодеятельности

С 24 по 26 декабря с. г. (включительно) в районном Доме культуры состоится просмотр художественной самодеятельности коллективов и одиночек исполнителей выдвинутых на районный смотр.

Показ самодеятельности установлен в следующие сроки:

24 декабря с 6 час. вечера:  
— Коллективы: НКВД, щетинно-щеточная фабрика, педучилище, дошкольные работники, районный Дом культуры, одиночки исполнители.

25 декабря с 6 час. вечера:  
— Коллективы: средних школ им. М. Горького, № 2, детдомы № 1 и № 2.

26 декабря с 3 часов дня:  
— Самодеятельность сельсоветов, колхозов, госпиталя, районного Дома культуры, одиночки исполнители.

Регистрация репертуара исполнителей—участников смотра художественной самодеятельности, коллективов и одиночек в Доме культуры с 23 декабря с. г.

В районном Доме культуры организуется выставка художественных изделий, рукоделья, различных вышивок, рисунков. КОМИССИЯ.

## ПО СЛЕДАМ

наших выступлений

На опубликованную статью под заголовком «МЕТАЛЛОЛЮД ПОД СНЕГОМ» (см. Г. П. № 75) председатель 1-го Кумохинского сельсовета т. Цвегкова в редакцию сообщила, что факты указаны в заметке подтверждены. Части от плуга находящиеся у б. безводное отвезены в колхозную кузницу. Чугунная труба валившаяся по дороге к д. Обросово из под снега убрана.

В газете «Городецкая правда» 2 декабря была помещена заметка под заголовком «ПРЕСТУПНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОНЮ». Правление колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета в редакцию сообщило: конюхи ухаживающие за молодняком смынены, часть молодняка перелана в бригады для работы. Уход улучшен, организован ежедневная чистка, тренаж, копыты у лошадей расчищены. Все рабочие лошади закреплены за колхозниками, которые выданы удостоверения на право езды».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

УТЕРИНА КРУГЛАЯ ПЕЧАТЬ

Бриляковского лесопункта Городецкого леспромхоза Наркомбумпрома считать недействительной.

ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий коммунальный трест доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений и частных лиц пользующихся электроэнергией, что с 23 по 30 декабря проводится регистрация абонентов на 1944 г. Абоненты не прошедшие регистрацию на 1944 г. будут выключены из сети.

КОМПРЕСС.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала лондонская газета «Деликспресс», страдание русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются ввиду показания обвиняемых—гитлеровских баандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ.

Героическая борьба Красной Армии, громящая немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

♦ За истекшую неделю наши